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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Προβλήματα  πρώην εργαζομένων στο Σ/Μ Καρυπίδης. 
ΣΧΕΤ.:  Η αρ. πρωτ.2171/4-10-2018  ΕΡΩΤΗΣΗ. 

      
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές, κ. κ.
Σ.Βαρδαλή και Γ.Δελή, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Θα θέλαμε αρχικά να τονίσουμε ότι η υπ’ αριθμό 114/18-07-2018 ερώτηση των Βουλευτών,
κ. κ. Σ.Βαρδάλη και Γ.Δελή απαντήθηκε από την Υπουργό Εργασίας (Αριθμός Πρωτ. 652/2-
10-2018). 

Α.  Όσον  αφορά  θέματα  αρμοδιότητας  του  Σώματος  Επιθεώρησης  Εργασίας  σας
πληροφορούμε τα  ακόλουθα:

Την 04.03.2014, η επιχείρηση «ΑΦΟΙ ΚΑΡΥΠΙΔΗ Α.Ε.Ε.Ε» εξαγόρασε τα 154 καταστήματα
της επιχείρησης «ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ ΑΕΕΕ», στα οποία απασχολούνταν 1.558 εργαζόμενοι. 

Την  20.05.2016,   η  επιχείρηση «ΑΦΟΙ  ΚΑΡΥΠΙΔΗ Α.Ε.Ε.Ε»  κατέθεσε  αίτηση περί  άμεσης
επικύρωσης  συμφωνίας  εξυγίανσης  του  Ν.  3588/2007,  ενώπιον  του  Πολυμελούς
Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία συζητήθηκε την 15 Ιουνίου 2016 και δεν έγινε δεκτή, όπως
είχε  ενημερώσει  ο  Αντιπρόεδρος  της  επιχείρησης  την  αρμόδια  ΠΔΕΕΣ  Κεντρικής
Μακεδονίας .

Γενικότερα η επιχείρηση «ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΑΕΕΕ» απασχόλησε επί μακρόν χρονικό διάστημα τις
υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε, τόσο στη Θεσ/κη όπου διατηρούσε πολλά υποκαταστήματα αλλά και
στη Κεντρική Ελλάδα και στην Ήπειρο, με σειρά καταγγελιών του σωματείου εργαζομένων
στην ανωτέρω επιχείρηση, για οφειλή δεδουλευμένων αποδοχών από τον Φεβρουάριο 2016
έως το Δεκέμβριο του 2016, δώρα εορτών καθώς και αποδοχές υπερημερίας λόγω άσκησης
του δικαιώματος της επίσχεσης από τον Απρίλιο του  2016,  αλλά και εξ αιτίας της μη
αποδοχής  των  υπηρεσιών  εργαζομένων  που  δεν  άσκησαν  το  δικαίωμα  της  επίσχεσης,
καθόσον σταδιακά και μέχρι τον Δεκέμβριο 2016 η επιχείρηση έκλεισε τα καταστήματά
της.

Όσον  αφορά  την  οφειλή  δεδουλευμένων  αποδοχών  των  εργαζομένων  στην  πρώην
επιχείρηση «ΑΦΟΙ ΚΑΡΥΠΙΔΗ ΑΕΒΕ», σας γνωρίζουμε ότι στις υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε κατά τα
έτη  2016  και  2017  διενεργήθηκαν  επιτόπιοι  έλεγχοι  και  εργατικές  διαφορές  και
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επιβλήθηκαν  διοικητικές  κυρώσεις  καθώς  και  μηνύσεις  στους  αρμόδιους  Εισαγγελείς
Πλημ/κών σε όλη την επικράτεια όπου δραστηριοποιείτο η εν λόγω επιχείρηση. 

Επιπλέον,  από  την  Π.Δ.Ε.Ε.Σ  Κεντρικής   Μακεδονίας  επιβλήθηκε   διοικητικό   πρόστιμο
50.000  ευρώ  για  μη  προσκόμιση  ζητηθέντων  στοιχείων  και  υποβλήθηκε   μηνυτήρια
αναφορά την 27.12.2017  προς την Εισαγγελία Θεσσαλονίκης σχετικά με το  Π.Δ 178/2002. 
    
Αναφορικά με τον «αν υπήρξε μεταβίβαση της επιχείρησης» σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στις 28.08.2017, στο ΤΕΕΣ Ιωαννίνων, κατατέθηκε αίτημα διενέργειας εργατικής διαφοράς
το οποίο εξετάστηκε την 03.10.2017 από 11 εργαζόμενους της «ΑΦΟΙ ΚΑΡΥΠΙΔΗ ΑΕΒΕ» με
την  επιχείρηση  «ΜΑΡΚΕΤ  ΙΝ  ΑΕΒΕ»,  η  οποία  την  περίοδο  εκείνη  βρισκόταν  σε
προπαρασκευαστικό στάδιο λειτουργίας (εφοδιασμός του υποκαταστήματος με προϊόντα)
με αντικείμενο «Αποδοχή εργασίας λόγω διαδοχής επιχειρήσεων». 

Η επιχείρηση «ΜΑΡΚΕΤ ΙΝ ΑΕΒΕ»,  δια υπομνήματός της, διατύπωσε την άποψη ότι   δεν
πρόκειται για μεταβίβαση επιχείρησης επικαλούμενη: 

− ότι μεσολάβησε διακοπή της λειτουργίας της επιχείρησης «ΚΑΡΙΠΙΔΗ»
− ότι δεν υπήρξε συμφωνία  μεταξύ της α' και της β΄ επιχείρησης
− ότι μίσθωσε μόνο το χώρο
− ότι εφοδιάζεται από κεντρικές αποθήκες που βρίσκονται στο Μαρκόπουλο Αττικής,

και τα προϊόντα τα μεταφέρει με δικά της οχήματα.

Οι εργαζόμενοι ισχυρίστηκαν ότι πρόκειται για μεταβίβαση επιχείρησης με τις υποχρεώσεις
που αυτή συνεπάγεται και η διατυπωμένη άποψη του διενεργούντος  Επιθεωρητή την εν
λόγω εργατική διαφορά (άρθρ.23 του ν. 4144/2013) κατ΄ αρχήν συνέκλινε υπέρ της άποψης
ότι «υφίσταται μεταβίβαση – διαδοχή επιχειρήσεων», επιφυλασσόμενoυ ωστόσο ότι το θέμα
πρέπει να κριθεί στα δικαστήρια.

Στις 10/11/2017 και κατόπιν αιτήματος του Παν. Σωματείου εργαζομένων στην επιχείρηση
«ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ ΑΕΕΕ» διενεργήθηκε στην Π.Δ.Ε.Ε.Σ Κεντρ. Μακεδονίας, εργατική διαφορά
με αντικείμενο την διαδοχή της επιχείρησης «ΑΦΟΙ ΚΑΡΥΠΙΔΗ ΑΕΕΕ» από την επιχείρηση
«MARKET IN ΑΕΕ» και τήρηση του Π.Δ.178/2002. Η ανωτέρω υπηρεσία, λαμβάνοντας υπόψη
το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, τα όσα εκτέθησαν από τις δύο πλευρές, τα προσκομιζόμενα
υπομνήματα,  την  σχετική  εγκύκλιο  του  Ειδικού  Γραμματέα,  διατύπωσε  την  άποψη  ότι
συντρέχουν  ενδείξεις  μεταβίβασης  της  επιχείρησης  «ΑΦΟΙ  ΚΑΡΥΠΙΔΗ  ΑΕΕΕ»  προς  την
επιχείρηση «ΜΑΡΚΕΤ ΙΝ ΑΕΕ» και ως εκ τούτου θα παρακολουθεί την εξέλιξη της υπόθεσης
και  εφ΄  όσον  συντρέξουν  οι  νόμιμες  προϋποθέσεις  θα προβεί  σε  κάθε νόμιμη ενέργεια.
Ωστόσο, όσον αφορά τον ισχυρισμό της εν τοις πράγμασι συντελεσθείσας μεταβίβασης της
επιχείρησης και του χρονικού σημείου επί του οποίου επήλθε αυτή, αρμόδια να κρίνουν είναι
τα  Πολιτικά  Δικαστήρια.  Επιπλέον,  διαβιβάστηκε  πλήρης  φάκελος  της  υπόθεσης  στην
Εισαγγελία Πλημ/κών Θεσσαλονίκης για τυχόν απόδοση ποινικών ευθυνών.
    
Β. Σχετικά με την συνέχιση λήψης του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (Κ.Ε.Α.), από
τους πρώην εργαζόμενους στα S/M ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Στο  πλαίσιο  εφαρμογής  του  «Κοινωνικού  Εισοδήματος  Αλληλεγγύης»  το  Υπουργείο  μας
επεξεργάζεται  σε  συνεργασία  με  τον  ΟΑΕΔ  μια  ολοκληρωμένη  στρατηγική  για  την
υλοποίηση του τρίτου πυλώνα του ΚΕΑ που αφορά σε υπηρεσίες υποστήριξης των ανέργων
ωφελουμένων  και  ενεργοποίησής  τους  με  στόχο  την  ένταξή  ή  επανένταξη  τους  στην
εργασία. 

Σύμφωνα με το άρθρο 4.5 της υπ’ αριθ. Δ13/οικ./33475/1935 (Β’2281) Κοινής Υπουργικής
Απόφασης  με  την  οποία  καθορίζονται  οι  όροι  και  οι  προϋποθέσεις  εφαρμογής  του
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Κοινωνικού  Εισοδήματος  Αλληλεγγύης,  «οι  δικαιούχοι  και  τα  υπόλοιπα  μέλη  του
νοικοκυριού που δύνανται να εργαστούν και δεν διαθέτουν κάρτα ανεργίας εγγράφονται
υποχρεωτικά,  σύμφωνα  με  το  ισχύον  κανονιστικό  πλαίσιο,  στο  μητρώο  ανέργων  του
Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.)». Ως ημερομηνία έναρξης ισχύος
του ανωτέρω άρθρου ορίστηκε η 01η.08.2018. 

Ως εκ τούτου, οι ωφελούμενοι που δηλώνουν άνεργοι στην αίτηση για το ΚΕΑ, αλλά δεν
είναι δυνατή η εγγραφή τους λόγω των προϋποθέσεων που θέτει ο ΟΑΕΔ θα λαμβάνουν
σχετική βεβαίωση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, η οποία θα αναγράφει το λόγο
απόρριψης εγγραφής στο μητρώο ανέργων. Στη συνέχεια, θα προσκομίζεται η βεβαίωση
στην  κοινωνική υπηρεσία  του Δήμου ή  τα Κέντρα Κοινότητας,  προκειμένου  οι  αρμόδιοι
υπάλληλοι να συμπληρώνουν το λόγο μη υποχρέωσης εγγραφής στο μητρώο ανέργων και η
αίτηση θα παραμένει σε κατάσταση «εγκεκριμένη». Συνεπώς, η εκπλήρωση της εν λόγω
υποχρέωσης  δεν  απαιτείται  αδιακρίτως  από  όλα  τα  μέλη  των  νοικοκυριών  που  έχουν
ενταχθεί στο ΚΕΑ, αλλά λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους απόρριψης εγγραφής στο μητρώο
ανέργων του ΟΑΕΔ, όπως περιγράφονται στο κανονιστικό του πλαίσιο.

Το πρόγραμμα, όμως, δεν απευθύνεται αποκλειστικά σε όσους βρίσκονται σε κατάσταση
ανεργίας. Αντιθέτως, όλοι όσοι πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις εφαρμογής του,
παραμένουν δικαιούχοι και έχουν πρόσβαση στο Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης. 

Συνεπώς,  οι  ανωτέρω  εργαζόμενοι  που  βρίσκονται  σε  επίσχεση  εργασίας  και  εφόσον
πληρούν  τις  προϋποθέσεις,  δικαιούνται  να  λάβουν  το  επίδομα  χωρίς  να  χρειαστεί  να
παραιτηθούν από τα δικαιώματά τους.

Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  το  Υπουργείο  Εργασίας  ενέκρινε  την  χορήγηση  εφάπαξ
οικονομικής ενίσχυσης ύψους 1.000 σε κάθε εργαζόμενο της επιχείρησης με την επωνυμία
«ΑΦΟΙ  ΚΑΡΥΠΙΔΗ  ΑΕ»,  οι  οποίοι  βρίσκονταν  σε  επίσχεσης  εργασίας  και  πληρούσαν  τις
προϋποθέσεις επιδότησης ανεργίας λόγω επίσχεσης ή είχαν λάβει καταγγελία σύμβασης
εργασίας από την ανωτέρω επιχείρηση και παρέμεναν εγγεγραμμένοι άνεργοι.
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